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6. Інтеграція України у світові та регіональні 
економічні  структури 

 
Антонюк  Д.А. 

 

СПІВРОБІТНИЦТВО ІЗ ЗАКОРДОННИМИ БІЗНЕС-ШКОЛАМИ ТА 
ОСВІТНІМИ ЦЕНТРАМИ ЯК ФАКТОР РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 
Процеси міжнародного співробітництва на сьогодні охоплюють всі сфери 

діяльності людини: дипломатичну, підприємницьку, наукову, технічну, медич-
ну тощо. Не є винятком і освітній напрям, зокрема вища та бізнес-освіта. Адже 
саме їх ефективне функціонування визначає рівень розвитку підприємництва, 
виступаючи одним із найважливіших елементів його регіональної інфраструк-
тури. Саме  тому питання міжнародної співпраці в сфері бізнес-освіти вважаємо 
актуальним для вивчення.  

Для аналізу впливу міжнародної співпраці із закордонними бізнес-
школами та освітніми центрами використано досвід навчального центру «ТПП-
Академія» Запорізької торгово-промислової палати (ТПП). Вибір Запорізької 
області пояснюється її приналежністю до групи регіонів України, що формують 
основу економічного і інтелектуального потенціалу країни. Тут зосереджені 
практично всі основні галузі промисловості (електроенергетика, металургія, 
машинобудування, металообробка і хімічна промисловість), сільського госпо-
дарства, освіти й науки та сфери обслуговування всіх рівнів підприємницької 
активності (малий, середній та великий бізнес). При цьому Запорізька ТПП на 
сьогодні стала центром підтримки та розвитку підприємництва в регіоні, ініціа-
тором та розробником багатьох програм і проектів для малого та середнього бі-
знесу, розвитку зовнішньоекономічної діяльності, організатором міжнародних 
виставок і форумів. Навчальний центр «ТПП-Академія» є одним із лідерів біз-
нес-освіти в регіоні, здійснює свою діяльність за напрямами: бізнес-освіта у 
менеджменті, економіці підприємництва, кадровому управлінні; навчання дер-
жавних службовців; мовні та комп’ютерні курси; підготовка молоді до вступу в 
іноземні вищі навчальні заклади.  

Активна міжнародна діяльність навчального центру сприяла укладенню 
серії угод, договорів співробітництва та організації спільних заходів із Лондон-
ською школою бізнесу та фінансів (Великобританія), Академією Леона Козь-
минського (Польща, м.Варшава), Центром вивчення іноземних мов ICJ CZ s.r.o. 
у м.Прага (Чехія), MBA-центром та Міжнародним інститутом менеджменту для 
об’єднань підприємців (Росія, м. Москва). Міжнародне співробітництво здійс-
нювалося шляхом: 

- відвідування спеціалістами навчальних центрів цих організацій та їх фі-
лій в Україні з метою організації ефективної та швидкої взаємодії; 

- організації презентацій закордонних програм в Україні;  
- проведення семінарів, тренінгів та курсів із залученням бізнес-тренерів із 

установ-партнерів; 
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- формування груп із вивчення польської та чеської мови з метою продов-
ження навчання за кордоном та розширення власного бізнесу в цих країнах; 

- проведення серії вебінарів (он-лайн семінарів за участі закордонних тре-
нерів, які фактично знаходилися у свої країнах) для представників малого та 
середнього бізнесу Запорізької області.  

Ефективна співпраця із закордонними бізнес-школами та освітніми центрами 
дозволила виявити позитивні аспекти для розвитку підприємництва в регіоні:  

1) працівники підприємств малого та середнього бізнесу здобули можли-
вість дізнатися про досвід роботи в тій чи іншій сфері (залежно від напряму се-
мінару або вебінару), нові підходи та технології, що застосовуються в інших 
країнах з першоджерела (бізнес-тренерів, які самі є представниками бізнесу); 

2) власники підприємств малого та середнього бізнесу завдяки підготовці 
на мовних курсах та вивченню практики ведення господарської діяльності у за-
кордонних країнах одержали можливість розширити географію свого бізнесу та 
відкрити представництва в країнах-партнерах; 

3) організатори бізнес-освітніх заходів перейняли досвід колег із адміністру-
вання навчальних закладів, вивчення методів роботи з клієнтами тощо;  

4) представники підприємств та освітніх закладів набули практичних нави-
чок щодо участі та організації вебінарів як сучасного інструменту бізнес-освіти 
в світі; 

5) навчальні заклади та бізнес-школи регіону отримали можливість скори-
статися досвідом колег з країн-партнерів щодо міжнародної акредитації навча-
льних закладів та освітніх центрів незалежними органами (EQUIS, Association 
of MBAs, European University Association, CEEMAN тощо); 

6) науковці регіону здобули можливість брати участь у конференціях та 
семінарах, що проводяться організаціями-партнерами (ISBEE World Congress, 
Coaching as the indicator of change in the management paradigm та інші); 

Таким чином, проведене дослідження співробітництва регіонального 
центру бізнес-навчання з закордонними бізнес-школами дозволило виявити 
особливу значимість цієї діяльності як для підприємницького середовища (вла-
сників та працівників), так і для розвитку регіональної інфраструктури підпри-
ємництва (формування інформаційної, освітньої та інтелектуальної інфраструк-
тури, підвищення рівня роботи бізнес-шкіл та організаторів навчальних 
заходів). Це обумовлює необхідність розвитку співпраці як для навчального 
центру «ТПП-Академія», так і для інших освітніх установ. Також подальшого 
дослідження та удосконалення потребують методи налагодження контактів та 
результативної співпраці з представниками міжнародної бізнес-освіти. 

  
 

  


